



Суд ды справа

БІЗНЕС-ЛЭДЗІ Ў ГНЯЗДЗЕ ЗЯЗЮЛІ

Чаму мацярынства застаецца за бортам у паспяховых жанчын.

Гісторыя гродзенкі праз судовую справу

Суд пазбавіў сям'ю бацькоўскіх правоў. Такія справы разглядаюцца сістэматычна. І ўсё ж гэта гісторыя асаблівая. Бо малое дзіця было адабрана ў маці, якая больш за ўсё дбае пра кар'еру.

Яшчэ некалькі гадоў таму маладой прыгожай пары Ігара і Ванды (імёны зменены) маглі многія пазайздросціць. Яны і не хавалі свайго шчасця — здымкі маладых красаваліся ў сацыяльных сетках. Але ў хуткім часе сітуацыя рэзка змянілася. Цяпер толькі і засталася ад некалі шчаслівай маладой сям'і, што гэтыя шлюбныя фота. Ігар і Ванда ўжо другі год жывуць паасобку.

І сітуацыя наўрад ці каго закранула б, каб не трэці член сям'і — малы Міша (імя зменена). Ён нарадзіўся ў пачатку 2017 года, а менш чым праз паўтара года ўжо апынуўся ў Дземе дзіцяці. Пры тым, што мае дваіх бацькоў, да таго ж яшчэ і бабуль. Згодна з афіцыйнымі матэрыяламі справы, хлопчык «меў патрэбу ў дзяржаўнай ахове і адабраны ў маці і бацькі ў сувязі з тым, што выхоўваўся ў неспрыяльных умовах, экстрэмальнай жыццёвай сітуацыі, ва ўмовах канфлікту бліжэйшых родных і наяўнасці стрэсавых фактараў».

З матэрыялаў суда становіцца відавочным, што адносіны ў маладой сям'і былі даволі напружанымі. Муж раўнаваў жонку, якая часта выязджала ў камандзіроўкі. Да таго ж выпіваў, яго псіхічны стан таксама выклікаў небяспеку. Як вядома, у такіх сітуацыях заўсёды знойдзецца кропля, якая нарэшце перапоўніць чашу. Такой кропляй стаў зрыў Ігара.

...Пазалетася ў маі Ванда паехала ў чарговую камандзіроўку на некалькі дзён. Тут трэба ўдакладніць, што жанчына на той час з'яўлялася дырэктарам прыватнага прадпрыемства. Яна выйшла на работу, калі малому не было яшчэ і паўгода. Для догляду дзіцяці наняла няньку. Алгарытм такі: нянька даглядае малага днём, а ноччу той застаецца з бацькам. Але гэтым разам сітуацыя, што называецца, выйшла з-пад кантролю бізнес-лэдзі. Калі яна патэлефанавала мужу, каб даведацца, як у іх справы, той пачаў гаварыць блытанна і нават пагражаў самагубствам. Як потым Ванда раскажа ў судзе, яна палічыла, што муж п'яны, і набрала нумар нянькі, каб тая прыехала і забрала дзіця. У хуткім часе нянька паведаміла, што дзверы ў кватэру ніхто не адчыняе. Тады Ванда папрасіла яе выклікаць мілі-



Фота носіць інтэраактыўны характар.

цыю. Аказалася, што муж у алкагольным стане ледзь не здзейсніў суіцыд і быў змешчаны ў дыспансер, а хлопчыка адправілі ў бальніцу. Далей сітуацыя развівалася з удзелам савета па прафілактыцы і камісіі па справах непаўналетніх. З бацькамі вялася работа, іх выклікалі, давалі рэкамендацыі. Галоўны пасыл — наладзіць асабістыя адносіны, якія былі даволі нестабільныя. Неаднаразова маладыя бацькі збіраліся развесціся. Да таго ж было заўважана, што муж ужывае курільныя сумесі і знаходзіцца пад наркалагічным прафілактычным назіраннем.

Маці таксама не знаходзіла часу, каб наведваць свайго сына ў бальніцу. Нагадаю, што малому на той час не было і двух гадоў. Затое ў суд прынесла вельмі станоўчую характарыстыку. У ёй гаворыцца, што яна, як дырэктар, знаходзіць магчымасць працаваць у складаных эканамічных умовах, захоўвае штат, талерантна адносіцца да супрацоўнікаў, здольна вырашаць праблемы работнікаў. Удасканальвае свае веды, прымае ўдзел у канферэнцыях, семінарах... Як бачым, вытворчыя здольнасці і адказнасць за развіццё кампаніі выйшлі на першы план для маладой маці.

Затое сямейны мікраклімат не паляпшаўся. Сям'я працягвала існаваць у стане хранічнай бязладзіцы. Каб абараніць дзіця, раённая адміністрацыя звяртаецца ў суд аб пазбаўленні іх бацькоўскіх правоў. У іскавай заяве гаворыцца, што маці часта бывае ў раз'ездзе і не прымае мер па захаванні сям'і. Падчас усяго суправаджэння, сказана ў дакуменце, бацькі зарэкамендавалі сябе як эмацыянальна няўстойлівыя асобы, не гатовыя да бацькоўскіх абавязкаў. Яны свае асабістыя інтарэсы і амбіцыі ставяць вышэй інтарэсаў сына, а свой удзел у выхаванні бацькаў толькі з матэрыяльнага боку.

У тамах судовай справы крок за крокам паўстае развіццё сямейнай драмы. Асабліва прыкра чытаць

аб такіх сітуацыях, калі бацькі пакідалі малое дзіця без нагляду, канфліктавалі не толькі паміж сабой, але і з роднымі, перашкаджалі іх зносінам з унукам. Маладая маці вырашыла трымацца далей ад радні, а між тым яе свякроў часта даглядала малага і ў рэшце рэшт стала яго апекуном.

Маці на судзе не пагадзілася з іскавай заявай. Знайшла і аргументы ў сваё апраўданне. Маўляў, у яе ёсць і посуд для дзіцяці, бутэлечка. Падчас знаходжання сына ў бабুলі яна наведвала яго, вадзіла ў кафэ, купляла яму сокі, пячэнне. Таксама купіла машынку і камбінезон. Нават зрабіла здымкі, як вядзе сына гуляць.

На судзе Ванда раскажала сваю гісторыю. Па яе словах, на момант нараджэння сына ў сям'і было складанае становішча. Мужа, які працаваў грузчыкам, звольнілі за прагулы. Яму дапамагаў бацька: дасылаў грошы з Казахстана, адкуль родам і сам Ігар. Каб палепшыць матэрыяльны стан, яна выйшла на работу. На судзе запэўніла, што пры вяртанні ёй сына будзе працягваць дэкрэтны водпуск. З мужам збіралася разысціся. З яе слоў, ён безадказны і часта скандаліў, любіць выпіць.

Муж, у сваю чаргу, наракаў на жонку за тое, што тая не ўмее весці гаспадарку, не гатуе ежу, не прыбірае, а толькі раз'язжае. Дарэчы, і сам Ігар таксама пісаў заяву, каб яго не пазбаўлялі правоў. Вось толькі суд прызнаў, што маладыя бацькі не прайшлі выпрабавальны перыяд, які ім быў дадзены адміністрацыйнай камісіяй. Асабліва праблемныя адносіны склаліся ў маці з бабуляй хлопчыка. А між тым менавіта свякроў забрала Мішу з дзіцячага дома і аформіла апякунства.

Інтэрэсы Мішы ў судзе прадставіў аддзел адукацыі Кастрычніцкага раёна. Было заўважана, што малага ў асноўным даглядалі бабুলі. Пасля таго як хлопчыка экстранна забрала з сям'і, ён перанёс стрэс, перастаў гаварыць. Каб разабрацца

ў сітуацыі, малага пасля бальніцы перадалі пад апеку бабুলі, а з бацькамі быў падпісаны план па абароне правоў дзіцяці. У раённым аддзеле адукацыі зрабілі вывад, што план не выкананы. Адным з негатыўных фактараў з'яўляецца раз'язны характар работы маці.

Суддзя Ксенія Стасюкевіч, якая вяла гэту справу, адзначае, што апошнім часам назіраецца тэндэнцыя, калі бацькоўскіх правоў пазбаўляюць не якіх-небудзь бацькоў-п'яніц, а звычайных, здаецца, сужэнцаў. Многія не разумеюць: як так? І праўда, што тут асаблівага? Маці ідзе па кар'ернай лесвіцы — дык гэта патрабаванне часу, жанчына хоча і можа быць паспяховай.

— На жаль, сёння бацькі часам больш дбаюць пра кар'ерны рост і забываюць аб непаўналетніх дзецях. Маўляў, што такога — на бабулю пакінулі. Звычайная справа, так жыве нямала маладых сем'яў, — раскажае Ксенія Сцяпананна. — Калі паўстае пытанне аб пазбаўленні бацькоўскіх правоў, яны ў роспачы. Трэба, каб моладзь разумела свае абавязкі, і не толькі матэрыяльныя.

Ці варта выхоўваць такіх бацькоў прававымі метадамі? На думку суддзі, прыспела пара прымаць суду прамежкавае рашэнне.

— Лічу, што трэба ўносіць змены і ў заканадаўства. У прыватнасці, дазваляць суду ў выключных выпадках прымаць рашэнне аб ізаляцыі дзяцей, забіраць іх з сям'і, даваць магчымасць бацькам усвядоміць, што адбылося, і толькі пасля гэтага вырашаць пытанне аб пазбаўленні бацькоўскіх правоў.

На сённяшні дзень суд — гэта канчатковая інстанцыя. Праўда, да гэтага сям'я, як правіла, знаходзіцца ў статусе сацыяльна небяспечнай. Калі праз паўгода гэты стан не выправіцца, справа накіроўваецца ў суд для канчатковага рашэння.

Калі адбіраюць дзяцей у тых маці, якія злоўжываюць спіртным, губляюць сваю волю і ставяць пад бяспеку жыццё дзяцей, гэта зразумела. Але чаму такое адбываецца ў вонкава прыстойнай сям'і, з дастаткам, дзе ў маці няма шкодных звычак? Падумаеш, ездзіла ў камандзіроўкі, імкнулася стаць паспяховай... Такіх сем'яў нямала. Але выпадак у сям'і Ванды паказаў: маці, якая робіць стаўку толькі на бізнес, рызыкуе самым драгім, што даецца жанчыне, — сваім дзіцем.

Маргарыта УШКЕВІЧ.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ

Организатор торгов	ООО «ЛКВР» (УНП 692074939) г. Минск, ул. П. Бровки, д. 3, корп. 2, пом. 429, тел. 8 029 960 44 34, e-mail info@lkr.by		
Продавец	Индивидуальный предприниматель Коптик Александр Александрович (УНП 690861383) в лице антикризисного управляющего ЧПУП «Аналитик-центр», тел.: 8 017 284 05 66, 8 017 284 05 67		
Форма, дата, время и место проведения торгов	Открытые торги (аукцион) 24.06.2020 в 11.00 по адресу: г. Минск, ул. П. Бровки, 3/2, пом. 429		
Сведения о предмете торгов и порядок ознакомления с ним	№ лота	Наименование объекта	Начальная цена предмета торгов (без учета НДС), бел. руб.
	1	прицеп (специальный сортиментовоз МАЗ 8378, кузов УЗМ83781030013393, 2011 года выпуска, бывшее в употреблении)	7 920,00
Место нахождения предмета торгов	г. Вилейка		
Порядок проведения торгов	Шаг торгов – 5 % от начальной цены предмета торгов. Победителем торгов признается участник, предложивший наиболее высокую цену. Участнику, не выигравшему торги, задаток возвращается в течение 5 рабочих дней со дня проведения торгов. В случае, если аукцион признан несостоявшимся в силу того, что заявление на участие в нем подано только одним участником, предмет торгов продается этому участнику при его согласии по начальной цене, увеличенной на 5%. Результаты торгов оглашаются публично в день проведения торгов. Организатор торгов вправе отказаться от их проведения, не позднее чем за один день до даты проведения. Победитель аукциона (единственный участник аукциона) в течение 5 банковских дней со дня проведения аукциона оплачивает вознаграждение за организацию и проведение торгов в размере 5 % от окончательной цены продажи предмета аукциона и возмещает затраты на организацию и проведение результативного аукциона. Подробнее по телефону: 8 029 960 44 34		
Сроки и порядок приема заявок и зачисления задатка	Для участия в торгах в срок по 23.06.2020 до 18.00 необходимо: 1) перечислить задаток в размере 10 % от начальной цены предмета торгов на р/с BY09UNBS3012200911000000933в ЗАО «БСБ Банк», код UNBSBY2X, УНП 692074939, получатель ООО «ЛКВР», назначение платежа: задаток 10% по лоту № 1 индивидуального предпринимателя Коптика Александра Александровича, аукцион 24.06.2020; 2) подать заявление на участие и необходимые документы по адресу: г. Минск, 220041, а/я 10 либо на эл. почту lkr.torgi@tut.by . Тел.: (8029) 960-44-34		
Порядок заключения договора и уплаты цены предмета торгов победителем торгов	Договор купли-продажи должен быть подписан в течение 10 рабочих дней после проведения аукциона. Оплата объекта производится в течение 15 календарных дней со дня проведения аукциона, если иной срок не будет установлен собранием (комитетом) кредиторов		

О ПРОВЕДЕНИИ ТОРГОВ
по продаже имущества должника –
ООО «КарБилд» (продавец)

Предмет торгов:
Лот № 1: автомобиль грузопассажирский вагон UAZ 3909; 2004 г. в., начальная цена – 1500,00 рублей.
Лот № 2: автомобиль грузовой специальной платформа KAMAZ 5320, 1990 г. в.; начальная цена – 8000,00 рублей.

Организатор торгов: управляющий Волкова Л.Е., тел. 8 (029) 654-98-95. Местонахождение лотов и место проведения аукциона: г. Гродно, ул. Дзержинского, д. 21. Дата, время и место проведения аукциона: 7 июля 2020 года в 12.00. Ознакомление с предметом торгов осуществляется в рабочие дни с 10.00 до 16.00.

Задаток (10 % от начальной цены лота) перечисляется на р/с BY58OLMP30126000233810000933 в ОАО «Белгазпромбанк», г. Минск, БИК OLMPBY2X, получатель ООО «КарБилд» (УНП 590978521).

Шаг аукциона – 5 % начальной цены лота. Заявки на участие в торгах принимаются организатором до 6 июля 2020 г. по электронному адресу: larasbc@inbox.ru, оригиналы по адресу: а/я 26, 231592, г. Мосты, Гродненская обл. Порядок оформления участия в торгах, критерии выявления победителя торгов и порядок оформления результатов торгов определяется ст.ст. 127, 128, 129 Закона Республики Беларусь от 13.07.2012 № 415-З «Об экономической несостоятельности (банкротстве)». Срок подписания договора купли-продажи – 15 рабочих дней после проведения аукциона.

УП «Белконфискат»
объявляет о проведении электронных торгов 16.06.2020 г.
по продаже легкового джипа Секун П.В.:
«БМВ Х6», 2011 г. в.,
начальной стоимостью 29 300 рублей.
На сайте belkonfiskat.by размещена информация о порядке торгов. Справки по тел.: 8 (017) 3639489, 8 (029) 7790809.

УП «Белконфискат»
объявляет о проведении электронных торгов 12.06.2020 г.
по продаже легкового авто Дрозд С.И.:
«Ауди А4», 2005 г. в.,
начальной стоимостью 5 100 рублей.
На сайте belkonfiskat.by размещена информация о порядке торгов. Справки по тел.: 8 (017) 3639489, 8 (029) 7790809.

УП «Белконфискат»
объявляет о проведении электронных торгов 09.06.2020 г.
по продаже легкового джипа Самохвостовского А.И.:
«Лэнд-Ровер Рендж-Ровер Спорт», 2007 г. в.,
начальной стоимостью 11600 рублей.
На сайте belkonfiskat.by размещена информация о порядке торгов. Справки по тел.: 8 (017) 3639489, 8 (029) 7790809.

ОАО «Климовичский ликеро-водочный завод»
сообщает, что 23.06.2020 года
состоится ЭЛЕКТРОННЫЕ ТОРГИ ПО ПРОДАЖЕ ИМУЩЕСТВА
(зданий, сооружений и оборудования), расположенного по адресу:
Могилевская область, Быховский район, аг. Грудниновка;
Могилевская область, г. Климовичи, ул. Волкова, 10;
Могилевская область, Хотимский район, аг. Забельшин;
Могилевская область, Костюковский район, д. Пасека;
Могилевская область, Кричевский район, аг. Красная буда.
Информацию об условиях проведения электронных торгов можно уточнить на сайтах torgi.gov.by и bankrot.gov.by.